

# 中国筹划高铁大棋局

连通欧洲,贯通东南亚,连接亚美;  
建成后,运货物去德国仅需5天,游客去美国需2天

□据《京华时报》

分别从新疆和东北出发,一南一北建设两条洲际高铁连通欧洲;从昆明出发,建设一条高铁贯通东南亚诸国直达新加坡……这是中国高铁“走出去”的三大战略方向。而在更远的未来,中方有意与俄、加、美合作,建设一条横跨白令海峡,长达上万公里的高铁,连接亚美两个大洲。

7日,中国工程院院士、著名铁路专家王梦恕接受记者专访,介绍了这些跨境高铁线路的进展情况。



(资料图片)

## 1 建设进程 泛亚高铁六月动工建设

2009年,中国正式提出高铁“走出去”战略。次年,原铁道部针对不同国家成立了十几个工作小组,这一战略正式开始运作。中方参与筹建的欧亚高铁、中亚高铁和泛亚高铁,正是这一战略的三个方向。

计划中的欧亚高铁从伦敦出发,经巴黎、柏林、华沙、基辅,过莫斯科后分成

两支,一支入哈萨克斯坦,另一支遥指远东的哈巴罗夫斯克,之后进入中国境内的满洲里。

中亚高铁的起点是乌鲁木齐,经哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、土库曼斯坦、伊朗、土耳其等国家,最终到达德国。目前,中国从德国进口设备需要走海运,耗时一个月。“中亚高铁一旦建成,中

国到德国的货运可能只需要短短5天。”

王梦恕介绍,泛亚高铁今年6月就要开工,从云南西部钻山建一条长约30公里的隧道通往缅甸,再从缅甸向东,伸出一条支线去往泰国,主线则经由老挝、越南、马来西亚通往新加坡。这条高铁线将成为我国通往东南亚诸国的一条便捷通道。

## 2 合作方式 中方承担技术资金 将通过修建高铁置换资源

三条跨国高铁都在筹备当中,由于跨国高铁的建设涉及国家较多,同时也牵涉沿途各国出资建设与建成后运营的问题。对此,王梦恕透露,这些跨国高铁的建设都有一个原则,由中方出资金、出技术、出设备去建设,建成后也

会由途经国家来参与运营。在此过程中,中方将与相关国家洽谈,用修建高铁来置换当地资源,如中亚和欧洲的油气资源,缅甸的钾矿,由此建立一个长效合作机制,以保障我国资源的供应。

王梦恕介绍,目前规划的

这几条跨国高铁都是参照这一理念在谈判和运作的,通过“技术置换资源”的方式,一方面推动中国与周边诸国的连通,方便各国之间的贸易往来,另一方面也以此保障中国稀缺资源的进口,利于油路、气路畅通。

## 3 远景设想 中俄加美高铁初步估算约1.3万公里

王梦恕还提到,中方正在考虑修建一条铁路经西伯利亚、穿过白令海峡直接到阿拉斯加,再穿过加拿大到美国,这样今后从中国就可以坐火车去美国了。

王梦恕介绍,这条铁路

将从中国的东北出发一路往北,经西伯利亚抵达白令海峡,以修建隧道的方式穿过太平洋,抵达阿拉斯加,再从阿拉斯加去加拿大,最终抵达美国。

王梦恕说,这一线路初

步估算约1.3万公里,如果建成,中国到美国将可以不再必须乘坐飞机,乘坐高铁可以观看沿途多国风光,按照350公里的设计时速,旅客乘坐高铁有望不到两天即可抵达美国。

# 瑞士银行 不再“守口如瓶”

将交出外国人账户的详细资料  
有利于中国反腐

□据 新华社 中新网

在007系列电影里,邦德只相信两个人:一个是他自己,另一个是瑞士银行家。这种夸张的说法来自数百年以来,瑞士银行因严格的保密制度而赢得的信誉。迫

于涉嫌帮助客户逃税所面临国际社会的压力,6日,作为世界最大的离岸金融中心,瑞士承诺将自动向其他国家交出外国人账户的详细资料。这是全球打击逃税举措的最重大突破之一。现在,邦德只剩下相信自己了。

## 欧洲能追回数十亿欧元的税收

总部位于巴黎的经济合作与发展组织(经合组织)6日发表公报说,在当天举行的年度部长会议上,包括瑞士在内的该组织34个成员国和巴西、中国、新加坡等13个国家共同签署了关于实施银行间自动交换信息的标准。英国《金融时报》报道称,这是一次决定性的举措,象征着瑞士这一传

统“避税天堂”告别几百年来坚持保护银行客户隐私的做法。

瑞士银行发言人萨缪尔·布兰德纳告诉记者,待这一标准实施后,瑞士银行会严格执行,与此同时,他并未否认该银行中存有中国客户的存款。

美国《华尔街日报》报道称,这是一次决定性的举措,象征着瑞士这一传

## 中国客户账户信息引关注

消息公布后,在瑞士银行的中国客户账户信息是否会被公布出来,引起了众多国人的关注。由于瑞士被称为“避税天堂”,在媒体报道中关于偷漏税大户的资金,或者是贪官转移到海外的资产也引起了国人的猜测。瑞士告别保密银行法,对中国强劲反腐无疑是一大帮助。

2010年,中国非法外流资金为4204亿美元。之前10年中国总共流失2.74万

亿美元,且流失还在增长。在2012年10月份的一份报告中,一国际金融监管机构称2011年另有6020亿美元资金非法流出中国。

瑞士《每日导报》则报道称巨额黑金从中国等新兴国家和发展中国家流向发达国家,如金融中心伦敦、纽约以及“避税天堂”瑞士。这些资金主要来自非法活动所得,如腐败、有组织犯罪和逃税等。

## 股民可免费领用北斗星股票软件

□刘文

IPO重启,机构减仓,散户逃离……大盘在多重利空的打击下数次考验2000点支撑,成交萎靡,市场人气跌落谷底。2000点附近是否能成为大盘的底部区域?哪些概念板块又将在弱市中点燃希望?这是投资者当下的疑惑。洛阳股民有惊喜!专业财经专家现场解疑股市大势,更有一套北斗星股票软件免费相送。

弱势行情也能盈利,精选个股是获利的关键,北斗星软件的“博弈监控”指标能及时捕捉震荡市中强势品种,稳健获利。只要你是股民,拨打400-115-8488马上免费报名领取!大盘、个股尽在掌握。

申领电话:  
400-115-8488  
领取时间:  
5月10号 上午9:30  
申领地点:  
波西米亚大酒店3楼

洛阳社区 BBS.LYD.COM.CN 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平 注册人数超过55万